

## Referat fra møde i Biodiversitetsrådet

---

**Dato og tid:** 8. maj kl. 10:15 -18:00

**Sted:** Biodiversitetsrådets sekretariat, Universitetsbyen 81, 8000 Aarhus C

**Rådsdeltagere:** Forperson Signe Normand (SN), Berit Kaae (BK), Karen Timmermann (KT), Niels Madsen (NM), Birgitte Egelund Olsen (BEO), Niels Strange (NS), Theis Kragh (TK), Carsten Rahbek (CR)

**Biodiversitetsrådets sekretariat (BDR-S):** Frank Grønlund Hansen (FGH), Anja Dam Lisby (ADL), Bo Normander (BN), Tine Haslam Nielsen (THN), Frederik Have Kallesøe (FHK), Aleksandrina Leonidova Mitseva (ALM), Tina Fruelund (TF)

Ekstern deltagelse: Bente Halkier (Klimarådet) og Pernille Lykke Jørgensen (IFRO)

**Mødeleder:** Signe Normand

**Referent og koordinatører:** Tine Haslam Nielsen, Anja Dam Lisby, Bo Normander og Tina Fruelund

D = drøftelse, B = beslutning, O = orientering, G = godkendelse

<b>Onsdag d. 8. maj</b>
<b>Velkommen og introduktion til dagens program (O)</b>
<p>Forpersonen bød velkommen og gennemgik dagsorden.</p> <ul style="list-style-type: none"><li>Dagsorden for dette møde blev godkendt</li></ul> <p>Forpersonen orienterede kort om følgende:</p> <ul style="list-style-type: none"><li>Dagens hovedformål</li><li>Nye medarbejdere</li><li>Økonomi</li><li>Forlængelse</li><li>Interessentmøde med økonomiministeren og møder med miljøordførere</li><li>Trepartsforhandlinger</li></ul>
<b>Orientering fra øvrige rådsmedlemmer (O, D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>Rådets medlemmer orienterede kort om igangværende og kommende projekter og aktiviteter indenfor natur- og biodiversitetsområdet med særlig relevans for årsrapport 2024 og rådets arbejde generelt.</li></ul>
<b>Status på udgivelser og arbejdsgrupper (O, D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>Forpersonen gav en status for udgivelser, aktiviteter og det videre arbejde i arbejdsgrupperne for 2024, særligt med fokus på struktur og indhold for årsrapport for 2024. Rådet drøftede emner ift. Danmarks nuværende biodiversitetsindsats samt tilhørende nye arbejdsgrupper.</li></ul>

## Referat

<b>Kommunikation og offentliggørelser (D, G)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Kommunikationsstrategi for 2024 blev præsenteret og drøftet.</li></ul>
<b>Juni-udgivelse – hovedbudskaber (O, D, G)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Rådet drøftede hovedbudskaberne, grundprincipperne og emnerne fremlagt i forbindelse med den kommende udgivelse om finansiering af biodiversitetsbeskyttelse og genopretning. Principper og fagligt indhold for hovedbudskaberne blev godkendt.</li></ul>
<b>Årsrapporten 2024 - hovedbudskaber i udvalgte kapitler (O, D)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Rådet drøftede hovedbudskaberne i udvalgte kapitler til i rådets kommende årsrapport for 2024. Principper og fagligt indhold blev godkendt.</li></ul>
<b>Eksterne analyser (O)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Orientering til rådet om to eksterne analyser, der har relevans for Biodiversitetsrådets arbejde; Klimarådets arealanalyse samt en kommende rapport om arealanvendelse af Carsten Rahbek/Globe Institute (KU). Herefter spørgsmål og diskussion i relation til Biodiversitetsrådets arbejde med kommende udgivelser.</li></ul>
<b>Fælles afrunding v. Biodiversitetsrådet (O, D, B)</b>
<ul style="list-style-type: none"><li>• Afsluttende runde med overvejelser og betragtninger i forhold til Biodiversitetsrådets virke.</li><li>• Rådets forperson takkede af.</li></ul>